

"Рецидив детињства". Сливовито говорећи, представа о равној Земљи родила се у епохи детињства човечанства... Али ми смо већ видели како су грчки филозофи умели да наведу научне доказе чињенице да је Земља лопта, умели су да утврде њену величину, да одреде, макар и нетачно, растојања до Сунца и Месеца... Али, ето нових покољења која, обузета религиозним фанатизмом... руше започету изградњу. Час овде, час онде, у погледима на свет налазе се... рецидиви детињства. Специјално, током многих година (све до IX века) "васкрсле" су представе о равној Земљи" [380, стр. 74-75]. А. Бери: "Око четрнаест векова је протекло од времена објављивања "Алмагеста" до Коперникове смрти (1543)... У овом периоду... није учињено ниједно астрономско откриће прворазредне важности... Теоријска астрономија једва да је учинила неке успехе, а у неким стварима чак кренула уназад, јер су прихваћене доктрине, у неким случајевима тачније од птоломејских, биле у тој епохи исповедане са много мање разумевања и свести, него што је то било у древности. На западу, као што смо већ видели, није се десило ништа занимљиво у току пет векова после Птоломеја. Затим наступа комплетна празнина, и до мање или више приметног буђења пређашњег интереса за астрономију прошло је још много столећа" [379, стр. 75]. Беријев резиме: "Што се тиче Европе, немирни период који је следио после пада Римске империје (у VI веку - А.Ф.)... појављује се као белина у историји астрономије, као и сваке друге науке" [379, стр. 81]

## 9. Археолошко датирање

Савремени археолози са болом и гневом говоре о "незналицама копачима" претходних векова, који су тражили само драгоцености и безнадежно унаказили многобројне археолошке споменике. Године 1851-1854. археолог гроф А.С. Уваров је раскопао 7729 хумки у Владимиро-Суздаљској области. А.С. Спицин: "Приликом доласка ствари у Румјанцевски музеј, оне су у пуном смислу речи биле хаотична гомила материјала, пошто на њима није било описа са ознакама из којег кургана која ствар потиче... Грандиозна ископавања 1851-1854. година... ће бити дуго оплакивана од стране науке и служити као страшно упозорење за све љубитеље масовних ископавања" [143, стр. 12-13]. У данашње време методе ископавања су усавршене, али се најалост то ретко може применити на античка налазишта: скоро сва су покварена од стране претходних "копача" [146]. Изложимо кратко основе савременог археолошког датирања.

"Најсигурнији начин утврђивања старости ове или оне европске културе је да се утврди са којом од египатских династија су та европска племена имала трговинске односе..." [144, стр. 55]. На пример, у Египту из епохе 18-19. династије у гробницама су пронађени грчки судови такозване микенске културе. Тада археолози сматрају да су те династије и микенска култура истовремене. Затим су такви или слични судови нађени заједно са копчама посебног облика у Микени, а сличне игле (копче) и у Немачкој, поред урни. Слична